
Consiglio Comunale INT 262 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: SICUREZZA NELL’AREA CENTRO-CROCETTA

Il sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

il  24  gennaio  2020  il  Prefetto  di  Torino  annunciava  l’avvio  dei  tavoli  di  osservazione  per  la
sicurezza e la vivibilità delle Circoscrizioni, a cui partecipano anche i Presidenti di Circoscrizione;

CONSIDERATO CHE

durante il corteo non autorizzato degli anarchici del 4 marzo u.s. sono stati perpetrati diversi atti
vandalici  ai  danni  di  numerosi  edifici  e  negozi,  nonché  diversi  danneggiamenti  alle  auto
parcheggiate, imbrattamenti al monumento dedicato alle cc.dd. “leggi Siccardi”, sradicamento di
cartelli stradali, incendi di cassonetti su strada e danneggiamenti di alcuni sportelli “bancomat”;

CONSIDERATO INOLTRE CHE

oltre alla malamovida sono in aumento le segnalazioni di fenomeni di criminalità legati alle baby
gang

sono sempre  più  in  aumento denunce  relative  a  fenomeni come la  malamovida,  le  baby gang,
microcriminalità sempre più diffusa, furti e saccheggi, nonché preoccupanti atti di devastazione;

PRESO ATTO CHE

il 19 aprile u.s. si è svolta una videoconferenza tra il Ministro dell’Interno Piantedosi e i Sindaci di
diverse città italiane;
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alla riunione in riunione qui in riferimento hanno partecipato, per la Città di Torino, il Sindaco Lo
Russo e l’Assessore Pentenero;

in  questa  sede  si  è  discusso  del  rafforzamento  della  sicurezza  nelle  città  attraverso  mezzi  di
prevenzione e contrasto che prevede l’investimento di importanti risorse finanziarie per i controlli
straordinari e per la sicurezza del territorio;

nel corso del collegamento, il Ministro ha ribadito che: “La sicurezza nelle città è ormai da tempo
uno dei temi centrali dell’agenda di Governo perché è nelle città che l’insicurezza, la paura della
criminalità  e  l’evolversi  delle  dinamiche  criminali  si  manifestano  con  maggiore  visibilità,
combinandosi con difficoltà di vario genere, di natura economica e sociale”. Ecco, dunque, perché
le città metropolitane, secondo il Ministro, richiedono “risposte strutturate alle nuove domande di
sicurezza”;

dall’incontro è dunque emerso che per quanto compete, nello specifico, le aree della Circoscrizione
1, ovvero la zona del Centro e Crocetta, si dovrebbe dotare di una rete di videosorveglianza attorno
al perimetro delle stazioni di Porta Nuova e Porta Susa, potenziando anche il controllo con una
maggiore presenza di agenti di polizia;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

quante siano state le convocazioni del tavolo di osservazione per la sicurezza e la vivibilità delle
Circoscrizioni dall’inizio della consiliatura ad oggi;

quali azioni siano state consigliate da tale tavolo in occasione del corteo di anarchici del 4 marzo
u.s.;

quali soluzioni siano state formulate dal tavolo in questione per migliorare la sicurezza delle zone
del Centro e Crocetta;

Torino, 11/05/2023 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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